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2022Z17036 

Vragen van de leden Eerdmans en Pouw-Verweij (beiden JA21) aan de 
Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de bedreiging van het 
wokisme (ingezonden 15 september 2022). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het totaal ontkennen door uw voorganger van 
alarmerende signalen over politieke intimidatie door een woke-cultuur en 
cancel-praktijk in het hoger onderwijs?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u deze ontkenning, nu opnieuw blijkt dat wokisme wel 
degelijk een grote bedreiging vormt, zoals blijkt aan Erasmus Universiteit 
Rotterdam waar studenten met een conservatiever wereldbeeld zich 
stilhouden omdat ze bang zijn voor boze, negatieve reacties?2 

Vraag 3
Deelt u de constatering van de Minister van Justitie en Veiligheid, Dilan 
Yeşilgöz-Zegerius, die in haar Schoo-lezing waarschuwt voor de verstikkende 
invloed van het wokisme op onze universiteiten?3 

Vraag 4
Deelt u de constatering van uw collega Yeşilgöz dat mensen die vinden dat zij 
mogen bepalen welke informatie of mening juist is en welke niet, wat 
kwetsend en wat niet, wie wel deugt en wie niet, en dat allemaal onder de 
vlag van inclusie in werkelijkheid alleen bezig zijn met uitsluiten? 

1 Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2020–2021, nr. 3517.
2 De Telegraaf, d.d. 15 september 2022, «Academische tirades tegen conservatieven», 

<https://digitalekrant.telegraaf.nl/static/cci/index.html?epub=https://digitalekrant.telegraaf.nl/
cdn/premium/8504d054f29351f921869dcfc1932e5f/web/OPS/cciobjects.json#/pages/12>.

3 HJ Schoo-lezing d.d. 12 september 2022, Dilan Yeşilgöz-Zegerius, «Doen wat nodig is om onze 
democratische rechtsstaat te beschermen», <https://www.vvd.nl/hj-schoo-lezing-door-dilan-
yesilgoz-zegerius/>.
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Vraag 5
Wanneer informeert u de Kamer over de uitkomsten van het gesprek dat u 
voert met de universiteiten over het risico op zelfcensuur wegens een klimaat 
van woke en cancelen en over de acties die worden ingezet om de academi-
sche vrijheid te verdedigen?
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